



当日傍晚,令狐冲拜别了 师父、师娘,与众师弟、师妹作 别,携了一柄长剑,自行到玉女 峰绝顶的一个危崖之上。危崖 上有个山洞,是华山派历代弟 子犯规后囚禁受罚之所。崖上 光秃秃的寸草不生,更无一株 树木,除一个山洞外,一无所

华山本来草木清华,景色 极幽,这危崖却是例外,自来相 传是玉女发钗上的一颗珍珠。 当年华山派的祖师以此危崖为 惩罚弟子之所,主要便因此处 无草无木,无虫无鸟,受罚的弟 子在面壁思过之时,不致为外 物所扰,心有旁骛。

令狐冲进得山洞,见地下 有块光溜溜的大石,心想:"数 百年来,我华山派不知道有多 少前辈曾在这里坐过,以致这 块大石竟坐得这等滑溜。令 狐冲是今日华山派第一捣蛋 鬼,这块大石我不来坐,由谁 来坐?师父直到今日才派我 来坐石头,对我可算是宽待之 极了。"伸手拍了拍大石,说 道:"石头啊石头,你寂寞了多 年,今日令狐冲又来和你相伴

坐上大石,双眼离开石壁 不过尺许, 只见石壁左侧刻着 "风清扬"三个大字,是以利器 所刻,笔划苍劲,深有半寸,寻 思:"这位风清扬是谁?多半是 本派的一位前辈,曾被罚在这 里面壁的。啊,是了,我祖师爷 是'风'字辈,这位风前辈是我 的太师伯或是太师叔。这三字 刻得这么劲力非凡,他武功一 定十分了得,师父、师娘怎么从 来没提到过?想必这位前辈早 已不在人世了。"

闭目行了大半个时辰坐 功,站起来松散半晌,又回人石 洞,面壁寻思:"我日后见到魔 教中人,是否不问是非,拔剑便 将他们杀了? 难道魔教之中当 真便无一个好人? 但若他是好 人,为甚么又入魔教?就算一 时误入歧途,也当立即抽身退 出才是,即不退出,便是甘心和 为伍、祸害世人了。'

霎时之间,脑海中涌现许 多情景,都是平时听师父、师娘 以及江湖上前辈所说魔教中人 如何行凶害人的恶事:江西于 老拳师一家二十三口被魔教擒 了,活活的钉在大树之上,连 岁孩儿也是不免,于老拳师 的两个儿子呻吟了三日三夜才 死;济南府龙凤刀掌门人赵登 魁娶儿媳妇,宾客满堂之际,魔

教中人闯将进来,将新婚夫妇 的首级双双割下,放在筵前,说 是贺礼;汉阳郝老英雄做七十 大寿,各路好汉齐来祝寿,不料 寿堂下被魔教埋了炸药,点燃 药引,突然爆炸,英雄好汉炸死 炸伤不计其数,泰山派的纪师 叔便在这一役中断送了一条膀 子,这是纪师叔亲口所言,自然 绝无虚假。

想通了这一节,心情登时 十分舒畅,一声长啸,倒纵出 洞,在半空轻轻巧巧一个转身, 向前纵出,落下地来,站定脚 步,这才睁眼,只见双足刚好踏 在危崖边上,与崖缘相距只不 过两尺,适才纵起时倘若用力 稍大,落下时超前两尺,那便堕 入万丈深谷,化为肉泥了。他 这一闭目转身,原是事先算好 了的,既已打定了主意,见到魔 教中人出手便杀,心中更无烦 恼,便来行险玩上一玩。

他正想:"我胆子毕竟还不 够大,至少该得再踏前一尺,那 才好玩。"忽听得身后有人拍手 笑道:"大师哥,好得很啊!"正 是岳灵珊的声音。令狐冲大 喜,转过身来,只见岳灵珊手中 提着一只饭篮,笑吟吟的道: "大师哥,我给你送饭来啦。"放 下饭篮,走进石洞,转身坐在大 石上,说道:"你这下闭目转身, 十分好玩,我也来试试。"

令狐冲心想玩这游戏可危 险万分,自己来玩也是随时准 拟赔上一条性命,岳灵珊武功 远不及自己,力量稍一拿捏不 准,那可糟了,但见她兴致甚 高,也不便阻止,当即站在峰 边。岳灵珊一心要赛过大师 哥,心中默念力道部位,双足一 点,身子纵起,也在半空这么轻 轻巧巧一个转身,跟着向前窜 出。她只盼比令狐冲落得更近 峰边,窜出时运力便大了些,身 子落下之时,突然害怕起来,睁 眼一看,只见眼前便是深不见 底的深谷,吓得大叫起来。令 狐冲一伸手,拉住她左臂。岳 灵珊落下地来,只见双足距崖 边约有一尺,确是比令狐冲更 前了些,她惊魂略定,笑道:"大 师哥,我比你落得更远。"令狐 冲见她已骇得脸上全无血色, 在她背上轻轻拍了拍,笑道: "这个玩意下次可不能再玩了, 师父、师娘知道了,非大骂不 可,只怕得罚我面壁多加一

岳灵珊定了定神,退后两 步,笑道:"那我也得受罚,咱两 个就在这儿一同面壁,岂不好



玩? 天天可以比赛谁跳得更 远。"令狐冲道:"咱们天天一同 在这儿面壁?"向石洞瞧了一 眼,不由得心头一荡:"我若得 和小师妹在这里日夕不离的共 居一年,岂不是连神仙也不如 我快活? 唉,哪有此事!"说道: "就只怕师父叫你在正气轩中 面壁,一步也不许离开,那么咱 们就一年不能见面了。"岳灵珊 道:"那不公平,为甚么你可以 在这里玩,却将我关在正气轩 中?"但想父母决不会让自己日 夜在这崖上陪伴大师哥,便转 过话头道:"大师哥,妈妈本来 派六猴儿每天给你送饭,我对 六猴儿说:'六师哥,每天在思 过崖间爬上爬下,虽然你是猴 儿,毕竟也很辛苦,不如让我来 代劳罢,可是你谢我甚么?'六 猴儿说:'师娘派给我做的功 夫,我可不敢偷懒。再说,大师 哥待我最好,给他送一年饭,每 天见上他一次,我心中才喜欢 呢,有甚么辛苦?'大师哥,你说 六猴儿坏不坏?"令狐冲笑道: "他说的倒也是实话。"

岳灵珊道:"六猴儿还说: '平时我想向大师哥多讨教几手 功夫,你一来到,便过来将我赶 开,不许我跟大师哥多说话。'大 师哥,几时有这样的事啊? 六猴 儿当真胡说八道。他又说:'今 后这一年之中,可只有我能上思 过崖去见大师哥,你却见不到他 了。'我发起脾气来,他却不理

我,后来……后来……"今狐冲 道:"后来你拔剑吓他?"岳灵珊 摇头道:"不是,后来我气得哭 了,六猴儿才过来央求我,让我 送饭来给你。"

令狐冲瞧着她的小脸,只 见她双目微微肿起,果然是哭 过来的,不禁甚是感动,暗想: "她待我如此,我便为她死上百 次千次,也所甘愿。"岳灵珊打 开饭篮,取出两碟菜肴,又将两 副碗筷取出,放在大石之上。 令狐冲道:"两副碗筷?"岳灵珊 笑道:"我陪你一块吃,你瞧,这 是甚么?"从饭篮底下取出一个 小小的酒葫芦来。

令狐冲嗜酒如命,一见有 酒,站起来向岳灵珊深深一揖, 道:"多谢你了!我正在发愁, 只怕这一年之中没酒喝呢。"岳 灵珊拔开葫芦塞子,将葫芦送 到令狐冲手中,笑道:"便是不 能多喝,我每日只能偷这么一 小葫芦给你,再多只怕给娘知 觉了。"令狐冲慢慢将一小葫芦 酒喝干了,这才吃饭。

华山派规矩,门人在思过 崖上面壁之时戒荤茹素,因此 厨房中给令狐冲所煮的只是一 大碗青菜、一大碗豆腐。岳灵 珊想到自己是和大师哥共经患 难,却也吃得津津有味。两人 吃过饭后,岳灵珊又和令狐冲 有一搭、没一搭的说了半个时 辰,眼见天色已黑,这才收拾碗 筷下山。

死不惧阎罗王

唐朝太和年间,当时的长安有个社会 大哥叫张干,是一个身强体壮的壮汉,一看 就是混黑社会的料子。

此人也确实十分有这个气质,于是平 便在左臂上纹了一行"生不怕京兆尹",右 臂上纹了一行"死不惧阎罗王"

当时的京兆府尹薛元赏听说这件事 后派人将他抓了过来,张干果然不负这两 句话,看到了京兆尹也就是长安市市长这 样的人物面容坦然,于是薛元赏笑吟吟的 对他说:"现在我知道你确实是生不怕京 兆尹了,但我不知道你是不是真的死不惧 阎罗王啊,这样吧,我送你下去,你证明给 我看……'

于是张干被杖毙了。

吃醋的由来

唐太宗有两个最得力的谋士,一人叫 杜如晦,一人叫房玄龄,二人合称"房谋杜

房玄龄的发妻乃是名门世家范阳卢氏 出身的大家小姐,房玄龄也十分"敬爱"卢 氏。敬爱到什么地步呢? 敬爱到连妾都不

李世民心疼老兄弟,于是乎心想朕九 五至尊天下共主,一张口就是金口玉言口 含天宪,你不让我兄弟纳妾,那我赏他几个 美人总行了吧? 你总不好连朕的面子都不 给吧?说干就干,当天和房玄龄两人一拍 即合,赐给了他十多个美人领回家了。

结果李世民干了这辈子最让他后悔的 一件事,那就是卢氏真的不给他面子,卢氏 先是大发雌威揍了房玄龄一顿,随后怒气 冲冲的冲进宫里找李世民讨说法,李世民 一边心虚一边想办法,最后假装大发雷霆 的让人用醋假装成毒酒说道:"你要朕收回 旨意也行,除非你将此毒酒喝下!"

李世民话还没说完呢,卢氏抬起脖子 就灌下去了,李世民人都傻了。最后只能 悻悻的收回那十多个美人,没错,这就是吃 醋的由来。

